

滬迪園首月日均營收千五萬

遊客多自備乾糧 扣除門票人均消費不足20元人幣

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海迪士尼開業已近兩月,迪園官方一直對運營狀況三緘其口。在昨日舉行的「2016滬港青年專業合作論壇」上,浦東新區商務委員會副主任馬學傑首次對外披露,在上海迪園盛大開幕期的6月,樂園日均接待量為2.7萬人次,日均營收約1,500萬元(人民幣,下同)。惟遊客人均消費僅錄得515元,若除去近500元的票價,其他遊園支出不足20元。

上海迪園6月16日揭幕,早前外界普遍預計,內地客流將擠爆迪園,但從目前看來,實際入園人數倒並不及預期火爆。據估算,上海迪園年均可入場數當達到1,200萬以上。

6月日均迎客2.7萬

但馬學傑公佈的數據顯示,6月上海迪士尼樂園日均接待量為2.7萬人次。按此推算,上海迪園年均可入園人數近1,000萬人次,略低於1,200萬,但高於2015年香港迪園的入園數680萬。

早前試運營時,上海迪園動輒6小時的排隊時間,曾招來種種非議,外界亦猜測正式開園後,迪園官方控制了每日出票量,雖然上述說法並未得到迪園證實。開業至今,迪園官方從沒發佈過任何運營數據。

馬學傑表示,6月期間上海樂園日均營收約1,500萬元,樂園內人均消費僅為515元。迄今為止,上海迪園標準票價為499元,兒童票價375元,剔除門票支出,看來多數遊客均是自備乾糧,並未在園內做額外消費。

這種「低價遊園」策略,似乎頗具中國特色,亦與其他迪園的運營模式相異。據稱,在環球市場,迪士尼僅有30%的收入來自門票,其餘15%來自餐飲,13%來自住宿,25%來自購物。之前曾有業內人士估算,每年上海迪士尼樂園園內消費將超過200億元,但目前來看相差甚遠。

酒店住客出手闊綽

相比之下,上海迪園兩間主題酒店的住客,出手更

■上海迪士尼樂園開園首月,日均接待2.7萬人次。圖為在6月16日開園儀式上,演藝人員在舞台上載歌載舞。 資料圖片



世界主要迪園比較

樂園名稱	開園年份	面積(平方公里)	年均入場人次(萬)
美國奧蘭多迪士尼樂園	1971	122.28	2,500
美國洛杉磯迪士尼樂園	1995	2.06	2,000
日本東京迪士尼樂園	1983	2.01	3,000
法國巴黎迪士尼樂園	1992	19.51	1,600
中國香港迪士尼樂園	2005	1.26	740
中國上海迪士尼樂園	2016	3.9	1,200以上(估算)

資料來源:浦東新區高委會 整理:記者 章蘿蘭

為闊綽。馬學傑指,兩間主題酒店日均營收約300萬元,人均消費達到了2,950元。6月開幕期間,「玩具總動員酒店」最低房價為1,450元,「上海迪士尼樂園酒店」房價最低的豪華花園景觀房報價為2,250元,以每間房平均入住2人計算,住客在酒店的其他消費亦不菲,人均計約1,000元。

據指,兩間主題酒店日均接待量為1,000人次。而「玩具總動員酒店」共有800間客房,「上海迪士尼

樂園酒店」則有420間,日均1,000人次的入住量,或低於兩間酒店的實際接待能力。

不過,上海迪園剛剛起步,目前尚處於適應期,馬學傑亦對迪園效應充滿信心。迪士尼樂園落滬,令上海從旅遊經停地,升級為旅遊目的地,特別是浦東旅遊業,預計將迎來爆炸式增長。據指,今年上半年,上海接待入境旅遊者人數達409萬人次,同比增長4.12%,過夜人數319萬,同比增2.48%。



■遊客體驗雷鳴山漂流項目。 網上圖片

門票不再難求 排隊仍是「主旋律」

香港文匯報訊(記者 章蘿蘭 上海報道)上海迪園開幕前,門票一度十分緊俏,不但「黃牛」連連加價,不法分子還乘機製造假票。不過,與試運營階段的瘋狂相比,目前迪園熱似有所退潮。在迪園官方指定的售票網點,買當日票亦不成問題。

有內地媒體援引旅遊業界人士稱,迪士尼仍是熱門的旅遊目的地,但絕對稱不上火爆,相比於開園時瘋狂搶票的情形,現時上海迪園正在漸漸成為一個普通遊樂場所。也有報道指,現在淘寶上已有迪園低價票、折扣票開始悄然流出。

最熱項目排隊3小時

不過,由於正值暑期旅遊高峰,排隊仍是樂園「主旋律」。

迪園官方APP上的信息顯示,昨日雷鳴山漂流、飛越地平線等熱門項目,排隊時長達3小時,創極速光輪約為2小時,而在6月期間,最熱項目的排隊時長一般不超過2小時。據此可以判斷,目前上海迪園的日均入園量應當高於2.7萬人次,可能約為4萬。昨日入園遊玩的趙小姐抱怨,迪園依舊是人滿為患,如果不趕早場,一天也玩不了幾個項目。

地方半年成績單 遼寧GDP墊底



■發改委指,上半年東北地區主要經濟指標逐步趨穩。圖為遼寧一工廠車間內,工人在檢驗產品。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道)2016年上半年地方經濟「成績單」近日陸續出爐,截至昨日,除黑龍江省,其他省份都已公開上半年經濟數據。對比2015年全年,共有25個省份增速放緩,遼寧以-1%的增速「包尾」。國家發改委則表示,東北地區經濟下行趨緩。

Wind資訊數據顯示,2016年上半年,暫時共有23個省份的GDP同比增速超過內地6.7%的增速。三個西部省份重慶、西藏和貴州,分別以10.6%、10.6%和10.5%的GDP增速,繼續位列內地前三;遼寧則以-1%的增速墊底,比去年全年的增速降低4個百分點。山西上半年GDP增速為4.3%,雖較2015年全年加快1.2個百分點,但暫居倒數第二。

官方稱東北經濟下行趨緩

對比年初各地在地方兩會公佈的GDP增長預期目標,2016年上半年有10個省份的增速不及預期,顯

示接下來的半年穩增長任務較重。

國家發改委昨日在總結上半年地區經濟形勢時表示,東北地區主要經濟指標逐步趨穩。上半年東北地區生產總值同比增長2.2%,較一季度提高0.3個百分點,工業增速降幅較一季度收窄1個百分點。

分省份看,吉林企穩態勢相對明顯,地區生產總值增速為6.7%,與內地平均水平持平,主要經濟指標趨近合理區間。

目前黑龍江尚未公佈上半年經濟數據,但黑龍江發改委稱,其地區生產總值增速較一季度有所提高。上半年,黑龍江省固定資產投資增長6%,其中佔比三分之一以上的工業固定資產投資增長7.9%,比去年同期高出22.5個百分點。

有分析指出,東北地區內部出現分化。在吉林、黑龍江企穩的同時,遼寧省則沒有擺脫負增長,上半年GDP同比增速為-1%,也是目前內地唯一一個固定資產投資負增長的省份。

「巴鐵」被「封藏」河北稱未立項



■8月2日「巴鐵1號」在河北進行測試。 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道,宣稱可以載客300人的「空中巴士」——「巴鐵1號」試驗車近日再次引起社會關注。8月2日,有媒體報道,長達22米的「巴鐵1號」試驗車在河北省秦皇島市開始啟動綜合試驗。但綜合實驗之後,「巴鐵1號」被企業「封藏」。秦皇島市發改委稱,「巴鐵」項目並沒有立項審批。

5月16日,巴鐵科技發展有限公司官方微信公眾號「巴鐵科技」發佈消息稱,4月27日,「巴鐵科技」與秦皇島市簽署了戰略合作協議。秦皇島方面承諾將為「巴鐵」項目盡快落地提供一切便利條件,並已經為「巴鐵」規劃出一公里的試驗段,120公里的運營線路。對此,秦皇島市委和北戴河區委宣傳部工作人員均表示,對「巴鐵」在秦皇島進行試驗情況並不清楚。秦皇島市發展和改革委員會辦公室工作人員稱,該市並沒有對「巴鐵」項目進行立項。

深圳欲投4200億再造新羅湖

香港文匯報訊(記者 古寧 深圳報道)深圳當前正大舉推進「東進戰略」,而港人熟悉的羅湖也是大手筆,日前透露未來5年將投入4,200億元人民幣打造「東進戰略」的橋頭堡,再造新羅湖。羅湖擬推進的194個「東進戰略」重點項目,涵蓋交通建設、產業提升、城區建設和對外交流等領域。



■羅湖融入深圳「東進戰略」再造新羅湖。 本報深圳傳真

據記者了解,羅湖擬依托羅湖口岸、文錦渡口岸和蓮塘—香園圍等口岸,搭建東部五區(新區)和境外市場無縫對接的平台。同時,加強深港合作與國際交流,借助香港國際大都會對全球的吸引力和輻射力。業界人士則表示,此前因為土地瓶頸等制約發展的羅湖,將在東進中換發新的活力,將為港人帶來投資發展機遇。

重點建設軌道交通

羅湖區毗鄰香港,口岸密集,也是東部唯一擁有口岸的城區,在促

進東部地區與港澳交流合作、與境外市場深度融合中區位優勢明顯,是深圳東部「走出去」與「引進來」的重要窗口。

羅湖交通一度是不少深圳人困擾的問題。為打造新羅湖,未來羅湖將聚焦交通改善工程,打造連通「東西」的紐帶,其中軌道交通是建設重點。此外,羅湖正在積極申報創建「國家消費型經濟改革創新試驗區」,以深南東路沿線為軸,利用現有產業基礎和蔡屋圍片區、湖貝片區、深南東片區城市新增空間,吸引金融機構總部和次總部集聚,構建金融總部黃金走廊。

高虎城:望東亞自貿安排增強開放性

香港文匯報訊 據中新社報道,中國商務部部長高虎城昨日在老撾萬象指出,希望東亞地區的各種自由貿易安排增強開放性和包容性,相互借鑒,相互促進。

昨日上午,在萬象率團參加東亞合作經貿部長系列會議的高虎城出席了第4次東亞峰會國家(EAS)經貿部長會議,發表了上述言論。

東亞地區目前存在多種自由貿易安排,如中國—東盟自貿區、中韓自貿區等,此外,正在推進的亞太自貿協定(FTAAP)、跨太平洋夥伴關係協定(TPP)、區域全面經濟夥伴關係(RCEP)及中日韓自貿協定亦在此列。有輿論擔憂,多個自貿協定的「各行其是」對於多邊貿易體制並非利好,或將對地區乃至全球投資貿易自由化進程造成障礙。

高虎城指出,亞洲國家差異很大,長期以來形成了平等協商、充分照顧各方關切的合作模式,為全球經濟治理提供了亞洲經驗。地區事務要大家商量着辦。中方願與各方一道,共同推進亞太區域經濟一體化進程,希望本地區的各種自由貿易安排增強開放性和包容性,



■昨日,高虎城(左)會見菲律賓貿工部長洛佩茲。 新華社

相互借鑒,相互促進。

中菲同意早日重啟磋商合作

商務部昨日發佈的新聞稿顯示,高虎城昨日在萬象會見菲律賓貿工部長洛佩茲,雙方一致同意早日重啟政府間經貿磋商機制,加強規劃統籌,努力擴大雙邊貿易規模,推動雙向投資和基礎設施建設合作,推進《區域全面合作夥伴關係協定》(RCEP)談判,共同推動雙邊經貿關係早日重回正常發展軌道。

消法實施條例公開徵求意見

香港文匯報訊 據中新社報道,記者昨日從中國國家工商總局獲悉,工商總局代國務院起草的《消費者權益保護法實施條例(徵求意見稿)》昨日向社會公開徵求意見。

國家工商總局有關責任人解釋說,《條例》作為《消費者權益保護法》(簡稱《消法》)配套的行政法規,未採用與《消法》完全「一一對應」的框架結構,而是以《消法》為依據,並與其規制角度適當錯開,旨在起到相互補充的作用,有利於強化對消費者權益的保護。

《條例》針對消費者反映強烈的如缺陷產品召回、耐用商品舉證責任、經營者欺詐、網絡購物無理由退貨、個人信息保護、預付卡、特定服務領域消費維權、消費維權部門協作等問題,進行了有針對性的規範。

據了解,2015年6月至8月,全國人大常委會組織對《消法》實施情況進行了檢查,建議國務院在2016年底前出臺《消法》的實施條例。為此,由國家工商總局牽頭,法制辦等部門參與,研究推動如期出臺消費者權益保護法實施條例。